

新聞稿
即時發佈

促進香港人才發展
香港集思會出版《香港獎助學金指南》

(2011年6月20日)香港原來有超過2,000多項大大小小的獎助學金，僅中學和大學便合計接近已有1,800個之多！除了獎勵學業及課外活動出眾的學生外，每年還援助不少清貧或家庭出現突變的學生繼續就學。不過，獎助學金種類繁多而各有申請條件和發放範圍，學生、家長以至老師、校方均普遍因為資訊不足而錯過申請或協助有需要者申請的機會，殊為惋惜。

關注香港未來發展的香港集思會，認同獎助學金對培育優秀人才的重要性，遂委託專人搜尋及整理了本港學界現有各項獎助學金的最新資訊，編集成香港首本「獎助學金指南」。這本《香港獎助學金指南》厚達200多頁，內容分為5部分，收錄了小學、中學、專上教育、深造和各類職業先修課程的獎助學金。除一般學術獎助學金外，尚涉及藝術，運動，宗教以至特殊教育等各方面範疇。

香港集思會董事楊栢成表示，獎助學金是一項重要的榮譽，給予學生公開的肯定及表彰，既引導學生發展方向，又發揮激勵作用，推動他們努力奮進，全面成才。他希望學生、家長、老師及校方善用該指南，為子女及有資質的學生選取合適的獎學金，爭取接受優質教育，發展個別潛能的機會；有經濟需要的學生亦可藉申請助學金減輕經濟負擔，更能專注學業。此外，也希望這指南對學校負責學生輔導的老師有參考價值。

《香港獎學金指南》詳列眾多善長仁翁以至各大機構捐贈的獎學金，除了人們熟悉的尤德基金外，還不乏富豪以至跨國企業，包括「電飯煲之父」蒙民偉先生、華人巨富李嘉誠先生，電影巨星成龍先生等均在多間院校設立有關獎助學金或演藝獎；此外，滙豐銀行、恒生銀行以至中國銀行的獎學金亦相當可觀；多間傳媒機構例如商業電臺、亞洲電視、無線電視亦都設有新聞獎學金、東方日報以及蘋果日報亦設不同獎助學金等。

此外，海峽兩岸的院校，以至歐亞美多國駐港領事館亦設有不少留學生獎學金吸引港生，除了常見的大學本科學士課程，還有碩士以至博士課程。實為對有需要的學生、家長以至升學輔導教師的及時雨。

《香港獎學金指南》中更列舉香港城市大學本科生獎學金多達293項，堪稱專上院校之冠；中文大學研究院獎助學金也超過140項；香港大學個別獎學金金額更高達\$400,000元。

香港集思會

HONG KONG IDEAS CENTRE

這本創香港先河的獎學金指南，分門別類詳列各獎助學金的目的、金額、名額、提供機構或學校名稱、申請資格、申請日期、申請方法及流程等資料，還詳列一些獎助學金的具體條件，例如獲取准英語教師獎學金者須承諾畢業後留港任教中小學英語一至兩年。每個獎學金項目，都附有聯絡方法，除了位址，還有電話、電郵、網址甚至聯絡人，以供進一步查詢。

全港中小學均會獲贈一本《香港獎助學金指南》，而全部內容更會上載至香港集思會網頁 "www.ideascentre.hk"供學生、家長及老師免費查閱。

- 完 -

關於香港集思會

以「齊思考、創未來」為座右銘，香港集思會是一家獨立、無政治背景、非牟利的政策研究機構，由一群熱愛香港人士于 2008 年 12 月創立。透過集思廣益，香港集思會的研究工作有三大範疇：(1) 增加香港的競爭能力；(2) 促進香港經濟及社會的持續發展；及(3) 提升市民的生活質素。

自成立以來，香港集思會已就多個經濟及社會課題進行研究，並提出一系列的建議，其中包括：

- 14 項「副學士教育政策」的具體建議
- 12 項促進香港成為「人民幣結算中心」的第一輪建議
- 15 項促進香港成為「人民幣離岸中心」的第二輪建議
- 5 項鞏固香港的「人民幣離岸中心地位」的第三輪建議
- 有關香港國際機場興建第三條跑道的分析報告
- 6 項建設香港成為「亞洲最優秀高等教育樞紐」的建議
- 10 項促進「中醫藥在香港發展」的建議
- 10 項推動發展「綠色經濟」的建議
- 11 項打造香港成為「創意之都」的建議

傳媒查詢

Yvonne Kwok 電話：2114 1488 / 9322 4639